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HAJDUFOLD
ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN 
egy hóra ... 25 K Félévre .... 150 K 
Negyedévre . . 75 K Egész évre . . 300 K 
EGYES PÉLDÁNY ÄRA: 1 KORONA

Hazaszeretet és hadsereg
El lehet-é ezt a két fogalmat vá­

lasztani egymástól? Lehet-é hadsereget 
elképzelni, melynek kebelében nem a 
hazaszeretet a legfőbb törvény? Bizonyára 
nem. A hadseregnek létjogosultságot az 
ad, hogy tagjait, a fővezértől a legigény­
telenebb újoncig, a Haza iránti olthatat- 
lan szeretet, a Haza megszentelt rögé­
hez való törhetetlen ragaszkodás, a Haza 
boldogulásáért, nagyságáért, dicsőségé­
ért való önfeláldozás készsége hatja át. 
Ha ez a katonából hiányzik, ha cselek­
vését csupán a kényszer, a vasfegyelem 
s nem egyszersmind a lélek belsejéből 
fakadó nemes indulat irányítja, az a had­
sereg lehet zsoldoscsapat, mely kialku­
dott bérért verekedik, de nem lehet 
nemzeti hadsereg. Lehet megbízható fegy­
ver egy dinasztia kezében vagy egy ural­
kodó osztály rendelkezésére, de nem le­
het rábízni a Hazának legszentebb javait, 
miknek megoltalmazására van rendelve. 
I'eijes elösmeréssel és örömmel üdvö­
zöljük az ország kormányzójának legújabb 
rendeletét, melynek minden sora arról 
tesz tanúbizonyságot, hogy hadseregünk 
valóban érdemes minden szeretetünkre, 
becsülésünkre és minden áldozatunkra.

A kormányzó a hadsereg számára 
első és legfőbb törvény gyanánt állítja 
oda a hazaszeretetei, elrendelvén, hogy 
a katonai szolgálati szabályzatba vegyék 
fel a következő fejezetet:

„A hazaszeretet a nemzethez és a haza 
földjéhez való ragaszkodásnak ösztönszerü 
s egyben tudatos megnyilvánulása; az 
összetartozásnak élő érzése, mely minden 
honpolgárt egyénileg az állami közösség 
tényezőjévé avat. Mint nemzeti eszme: 
fenntartója a múlt szent hagyományainak, 
cselekvő munkása a jelennek és szilárd 
alapja a jövőnek, kutforrása a nemzet er­
kölcsi erejének és anyagi jólétének, ru­
gója a nemes letteknek; nehéz megpró­
báltatások idején pedig az állami lét leg 
fontosabb támasza.

Mindenekfelett a nemzet katonájának 
légyen bdjáija ez az erény, uiciy a uaza 
iránt áldozatkész odaadását, az államfő 
iránti szeretet« t, hűséget és engedelmes­
séget, a honfitársak iránt szerető önzet­
lenséget, a nemzet alkotmánya iránt pe­
dig rendületlen hűséget követel.

Hazafias kötelessége a haza védelmet 
szolgáló törvényeknek pontos megtartása 
s az erre irányuló rendelkezéseknek lelki­
ismeretes teljesítése. Ezt a kötelességet a 
uemzet katonája ne te jesitse kényszerű­
ségből, hanem lelkesedésből és önérzetes 
büszkeséggel. A katona mindenütt és min­
denkor kész, hogy hazájáért tűrjön és szen­
vedjen s ha kell, életet és vért áldozzon.

A hazaszeretet ápolása, a nemzeti

KERESZTYEN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

Felelős főszerkesztő : Or Komlóssy Imre

érzés ébrentartása és fejlesztése minden | nálni minden alkalmat, különösen a nem 
parancsnoknak és katonának elsőrendű i zeti és katonai ünnepeket és a történet 
kötelessége. Erre a célra fel kell hisz- emléknapokat.“

Apponyi gróf jászberényi beszámolója
Hajlandó vállalni a kormányzást

Budapest, junius 7. (Nemz. Sí. tel. jel.) 
Apponyi Albeit gróf vasárnap déklött tírlotta 
programir beszédét J5szbeiényb.?n. Elsősorban 
azzal foglalkozott, nogy ini bírta öt arra, hogy 
hosszas politikai távoliét után ismét a politikai 
küzdelem terére lépett. Ránk heran-lőtt a nagy 
feladat — mondotta hogy a hazát, az or­
szágot újra felépítsük és ebből a munkából ki 
ai-aiom venni én is a nugam részét. Majd a 
békedelegáció munkájáról beszél és arról, hogy 
elnökségétől meg kellett válnia, mert bár előre 
is a alig lehetett remélni, hogy kész elhatáro­
zásokat megmáritsanak, még sem vállalkozott 
a békeszerződés aláírás? ra. Hazafiui lelkiisme­
rettel javasolta a kormánynak a ránk kénysze- 
ritett béke aláírását. Ezért a kormány nehéz er­
kölcsi felelősségében osztozik, de ez nem je­
lent lemondást egyébben, mint az erőszakos 
ezzközök alkalmazásában. Az aláírás csak esz­
köze a nagyobb akciói: megkezdésének. Európa 
nyugalmának egytdül csak erős Magyarország 
lehet biztosítéka.

A keresztyén nemzeti irányzattal teljes 
mértékben rokonszenvez.

Ai után a világpiaccal való gazdasági ösz- 
szeköt etés létesítése és a Duna kérdés ismer­
tetésére tért át, majd a föld »irtok reformmal 

• foglalkozott. Ez a reform, valójában a gazda- 
. sági élet talajából nőtt ki, s nagy bölcsesség 
; szükséges a megvalósításához. Sürgősen javí­

tani keil a tisztviselők és a munkásság hely 
zetén. Közvetlen teendő a népbiztossá» ; álta­
lános, mezőgazdasági munkásokra is kiter­
jedő kötelező biztosítást, az anya és csecsemő

— A zászlószentelésröl. A debreceni 
katonaság zászlajának küszöbön álló felszente­
lésével kapcsolatban DeöFcen város gazd?tár­
sadalmában bizonyos elkedveíknedés észlelhető 
azon tény ből kifo yó.ag, hogy a gazdik érté 
kés zászlója, melyet a kormányzó jelenlétében 
valamennyi keresztény egyház papja állal tör 
tent megá'dás u án átnyuj otlak, háttérbe szo­
rult most, amikor szolgálati zászlór ak, egy más 
zászlót, melyet állítólag a lóm. katholil u nő 
rgylet készíteti és ajánlott fel, fognak katorai 
ünnepségek keretében felszentelni.

illetékes helyről nyert információnk alap- 
n. n. n V X. mi 1» «w A L L-A-í/M

jűíi vűv M n v»

h etjük:
Midőn a m. kir. nemzeti hadsereg már­

cius hóban Debrecenbe betonú t, az illetékes 
katonai hatóságoknak rövidesen -udomására 
juttatták azt, hof.y Deb'ecen gazdái, még az 
ellenséges megszállás ideje alait, nagy titokban 
készült és féltő gonddal rejtegetett zászlót 
óhajtanak felajánlani. A gazdák hazafias áldo­
zatkészségét természetesen a legnagyobb elis­
meréssel honorálták, a zászló meglek ntése 
után azonban rögtön közöl ök velük, hogy a 
zászló, külső formáját, de még inkább lénye 
g.-t tekintve, az ősi nemzeti hagyományoknak 
s gy a katonai szabályoknak sem felel meg. 
Ezen zászlót a m. kir. nemzeti hadsereg nagy 
köszönettel fogadta ugyan és becses ereklye 
ként tiszteletben tartva, fogja me. ö.iuii, azon­
ban hadi jelvényt! szolgáló zászlónak nem

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
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védelem országos szervezését, a munkaidő sza­
bályozását tartja legfontosabb feladatoknak.

Beszéde során rátért Apponyi gróf a 
zsidókérdésre is. A zsidóüldözést csak azért 
perhoreszkálja, mert az nagyrészt nem más, 
mint a tunyaságnak, a versengő munka válla­
lásától va ó idegenkedésnek megnyilvánulása. 
Egyébként pedig a keresztyén irányzatnak le­
siklása a krisztusi magaslatról a duhaj és fék­
telen örvénybe. Nem akarja tagadni a zsidóság 
számos kirívó hibáját, melyek között egyik az 
is, hogy jobbjaik sem tudják megtagadni a 
szolidaritást hitsorsosaik selejtes elemeivel. 
Azután a bolsevizmus elleni védekezésről be­
szélt Apponyi, majd rátért a királyság kérdé­
sére. Kell, hogy a demokratikus fejlődés mel­
lett a királyság kérdése is revízió alá kerüljön 
Biztosíték kell a nemzetnek a tekintetben, hogy 
a király szigorúan nemzeti legyen és semmi­
féle olyan kapcsolatot ne jelenthessen, amely 
hazánkat ismét alárendeli és függő helyzetbe 
hozza. Beszéde végén hangsúlyozta, hogy most 
stagnálni nem lehet, ma vagy sütyedni, vagy 
emelkedni kell. A több mm: 2 órá'g tartó be­
szédet a választók nagy figyelemmel hallgatták, 
mely után a Szózatot énekelték el. Délben a 
Lehel szállóban bankett volt, m ilyen Pallavicim 
György őrgróf fe szólította Apponyit, hogy 
álljon az ország élére és vállalja el' a kor­
mányzást. Apponyi válaszában kijelentette, hogy 
nem óhajtja ugyan a hatalmat, de ha a sors, 
a haza érdeke úgy kivánja, kész az ország 
élére állani. Apponyi és Kísérete vasárnap este 

| külön vonalon visszautazott a fővárosba.

tekintheti. Erén köz’é-t azok, akik ezt álvették 
annak idején, sajnálkozva ugyan, de tudomá­
sul vették. A gazdák tehát, akiknek áldozat­
készsége és a r emzeti hadsereg iránt érzett és 
ily módon kifejezett megbecsülése, minden­
képen elismerésre nvltó, mar akkor tudatában 
lehettek annak, hogy egy más, a követeimé 
nyernek megfelelő, zászlóra is lesz siük- 
ség. Ezen zászlót a helybeli különféle keres?- 
téry t sadalrni szervek és nem mint azt 
seksn á'litják : csak a katolikusok készítették, 
költségeibe:-- az összes Keresztény felekezetek 
adományaikkal és megteremtéséhez munká- 
iukk I hozzájárultak. Ez a zászló uey a 
nemzeti hagyományoknak, mint a katonai 
szabályoknak megfelel. Természe'es tehát, 
hogy az illetékes tényezők ezt szolgálati 
zászlóul szívesen fogadták s most már 
mint ilyent, katonai ünnepségek keretében, 
az adományozók közreműködése melleit fel 
is fogják szentelni

Fentiekből világosan latható, hogy a 
zászló kérdésben a gazdák mellőzéséről, vagy 
háttérbe szorításáról szó sem lehet, s ha egye­
sek, mégis ilyképen fognák fel, akkor ezt az 
illetékes körök igen sajnálatosnak találnák és 
kénytelenek volnának arra a meggyőződésre 
jutni, hogy a mai komoly és legnagyobb 

1 együttérzést és hazdias közszellemet igénylő 
; id ikhen még mindig sokan vannak olyanok, 
! akik saját önös érdekeiket a közös érdek, a

Haza érdeke elé helyezik.
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Az uj orvosi díjszabás
Az országos orvosszövelség debreceni 

fiókja a helybeli napilapokban közzétett kom- 
Klinika szerint tagjai szerény megélhetésének 
biztosítására a gyógykezelési dijak csekély fel­
emelését Határozván el, Debrecen és Hajdú 
vármegye teiÖleién uj díjtételeket állapított 
mag. Az uj díjtétel főbb pontjai: 1. nappali 
látogatás 60 kor., 2 éjjeh látogatás 100 kor., 
3. teáznál való rendelés 40 kor., 4 háziorvosi 
díj évi 2000 korona, mely negyedévi részletek- 
baa mindig előre fizetendő. Ezek a lényeges 
ppitok a csekély emelésnél.

N:zzük először a szenvedő alanyt, a be­
teget, vagy akinek betege van. Egy négy tagú 
egészséges családban átlag véve a legenyhébb 
számítás szerint is évenkiut 15 orvosi lá'oga- 
tást lehet számítani. Ez kerekszátn 100(1 ko 
rónát jelent akkor is, ha komoly baj nincs és 
olyan családban, ahol a müveit emberek szo­
kás* szerint és amit az orvosik is iépten- 
nyomon ha igozfatnak, idejében hívják az or 
vest De nézzük azt a szegény családot, ahol 
komoly beteg van. Vesebsjos, epe májbeteg 
anya, vagy angolkóros gyenge gyerek

Egy ilyen családban az orvosi gyógyke­
zelésnek az 1913 évi orvosi díjszabással szem • 
ben csekély 750 százalékos emelése, évi 3000— 
4000 koronát tehet ki Elbírja ezt egy szegény 
eiuter, akinek évi törzsfizetése 2000 -3000 
korona. Hát érdemes ebben a szerencsétlen 
országban betegnek lenni ?

Igaz ugyan, hogy a határozat a szegénv, 
agyoníépázott, kiuzsorázott tisztviselőnek lé­
nyeges engedményt ad, ha azt kéri a kezelő 
orvostól. Tehát nem elég, hogy a többi osz­
tályoktól és az államhatalomtól anyagilag tel­
jesen leszorított tisztviselő életföl tételeinek már 
minimumával sem rendelkezik, vegyük el köz­
életünknek a lyukas cipőben rongyosan jóró 
áldozatától még egyetlen megmaradt erkölcsi­
tőkéjét: önérzetét is, hadd kilincseljen házról 
házra, míg akad olyan humánus orvosra, ki 
szállítja a csekély 750 százalékosan felemelt 
díjtételt 650 százalékra.

Meg azuián az az orvosi etikához talán 
még sem egéazen illő és a keresztyéni kurzus- I 
sál szöges ellentétben álló sziriai izü határo- ‘ 
zál, hogy a házi orvosi dijat negyedévenként 
részletekben előre kell fizetni. Hol maradnak a 
régi nemesi orvosi hagyományok ? Auírknt és 
Goldschmied részletkiraly is csak akkor szün­
tette meg a »remekírók* küldését, ha egv rész­
lettel elmaradt a rendelő, sőt néha akkor se, 
a debreceni orvosszövetség ennél azonban 
sokkal előrelátóbb. Hiszen ilyen felfogás mel­
lett még azt is megteheti a szövetség, hogy ha 
elmegy tagjaihoz riadt hozzátartozója a be- I 
tegnek, hogy elhívja a doktort, ez kijelentheti. I 
bogy kérem előre a 60 vagy 100 koronát.

De nézzük ezt a csekély felemelést az 
orvosok szempontjából. Nagyon közepes pacien- 
turáju az a doktor, akinek csak öt ambulán 
és öt ktliső betege van. Ez jelent naponta i 
500 koronát. Évente 180,000 koronát Hát ez 
a mai, abnormális drágasági viszonyok mellett 
is talán mégis sok, sokkal többet jelent, mint 
az orvosok szerény megélhetésének biztosítását.

Amikor egy 5-ik rangosztáiyban levő 
tisztviselőnek évi összes jövedelme mindenféle 
pótlékot bele számítva nem több 24000 koro­
nánál, egy miniszteré 40000 korona, ez a cse­
kély faltmelés talán mégis — sok. Végezetül 
még egyel. Tudtunkkal az orvosi díjszabás 
mzffállanííiea a hplHeri

tozik. Ha igy van, honnan veszi a jogot az 
orvosszövetség debreceni fiókja, hogy a díj 
tételeket lépten-nyomon emeli a bebizonyított 
csekély arányban addig, mig az a szegény 
emberre elviselhetetlen; ha pedig nir.es úgy, 
ha tehát a belügyminiszter ezt a jogoí abban 
a zűrzavaros vJágoan átruházza a fiókokra, 
vegye vissza és rendezze a kérdést maga a 
kormányhatalom, mely felt .felezzük, úgy ícgja 
rendeletileg szabályozni ezt a kérdést hogy 
nc»n lesz rászorítva az a sz:gény köztisztviselő, 
mzgánalkal wazott, nyugdija és többi páriája 
ennek amianya?i<s, spekulációs szellemtől át­
ivódott társadalmunknak, Hogy kese ü I-mon 
dóssal de folytait gyűlölettel minden más ka­
tegóriával szemben könnyes szemekkel tehe- 
tetlenűl nézzek szeretelteiknek hervadárát és 
sírba dőlését. Távol áll tőlünk, hogy az orvo

sok jogos igényeit bármiképpen is érintitek. 
Jól tudjuk, hogy az ő munkájuk egyike a leg­
elsőknek, melyre a magyarság megmentése ér­
dekében számítanunk kell. De amisek, az mé­
gis sok. Ne kergessenek bennünket a kuruzs-

lók karjai közé, ma, mikor minden magyar élet 
ezerszeresen drága.

K&zegíszségügy államosítása, jöjiön el a 
te országod de mielőbb I

Reitz Jánes.

Szombaton délután érkezett Debrecenbe 
a Baross Szövetség budipesti központjának 
küldöttsége, hogy a debreceni keresztyén ipa­
ros- és kereskedótársadalmat most megkezdett 
nagy és messzekihatő nemes munkájában tá­
mogassa. A küldöttség, melyhez lelkes rokon­
érzéssel csatlakozott dr Kosalka János müeey. 
tanár, a Ke Nemz. Liga, igazgatója, Kiss 
Ernő, vasnagykereskedő, az Ébredő Magyarok 
Egyesületének első alapítója és elnöke s Ko- 
vách László kereskedő, a szolnoki fiók elnöke 
és amelynek tagjai sorában a főváros keres­
kedő és iparos világának legjobbjait láthattuk 
délután az öt órai vonattal érkezeit Debre 
cenbe A p Jyaudvaron a Baross Szövetség 
debreceni fiókjának elnöksége fogad-a a kül­
döttségét, s Török Tibor ahfnök a következő 
beszéddel ídvözöíte őkci:

— Budapestről eddig csak a destrukció, 
a rombolás szelleme jött mindig Debrecenbe. 
Nagy örömmel üdvözöljük a Baross-Szövetség 
küldöttségét, mely végre az építés, a termelés 
és a becsületes munka lobogóját hozta le kö 
zénk. Isten hozta az urakat Debrecenbe!

Az üdvözlésre Rausch Aladár fővárosi 
nagykereskedő, a Baro-s Szövetség központ­
jának ügyvezető elnök» válaszolt és kijelen­
tette, hogy a küldöttség szívesen és örömmel 
jött Debrecenbe, amely a múltban oly erős, 
hatalmas központja és irányítója volt a tiszán­
túli tisztes magya* iparnak és kereskedelem­
nek. — A kölcsönös bemutatkozások után az 
Araiiy-B:ka szállóba hajított a küldöttség, 
ahol est? 8 órakor ismerkedő társas-vacsora 
volt tiszteletükre. A vacsora alatt több felkö- 
szöntő és beszéd hangzott el. Benyáts Emil, 
a debreceni fiók ügyvezető alelnöke üdvözölte 
a központ kiküldöttjeit, akiknek nevében ismét 
Rausch Aladár válaszolt rövid de tömör és 
tartalmas beszédben. — Azután felszólalt Kiss 
Ernő, aki hangoztatta, hogy meg kell tisztítani, 
meg kell menteni a magyar ipari és kereske 
delmet azoktól az elemektől, melyek tekintélyét 
tóhirnevél oly n igyon aláásták; Ezt a munkát 
a csúffá tett, lerongyolt haza újjáépítésének 
keretében azonnal meg kell kezdenünk és nem 
szabad az eszközök megválogatásában sem­
mitől sem visszariadnunk — Ha másként 
nem érnék el célunkat, az Ébredő 
magyarok nyomdokait kell követnünk. Azután 
ör Kossalka Jlnos műegyetemi tanár a Kér. 
Nemzeti Liga nevében hatalmas, magas szár- 
nyalásu beszédben buzdította a Baross szö­
vetség tagjait az egoizmus jegyében dolgozó, 
rnbach éhes idegen eiem elleni küzdelemre, s 
biztosította a szövetséget a Nemzeti Liga hat­
hatos támogatásáról. Időközben megérkezett a 
vacsorához Milotay István dr, az Uj Nemzedék 
szerkesztője é» a debreceni I. választókerület 
kép riselőjelö’tje is és mélyenjáró tartalmas be­
szédében összetartásra buzdította a szövetség 
tagjait és a keresztyén magyar sajtó vállvetetí 
munkásságát ígérte meg a Baross-szövtt régnek 
A Vacsnra ininrlvArvirv •>------------------------------------ivinvo *>an- 
gu atban folyt ie és éjfé felé ért véget.

Vasárnap délelőtt 11 órakor voit a pro­
paganda naggyülés a Bika szálló kis termében, 
melyen Debrecen városának sok kitűnősége is 
megjelent. O:t voltak: Hubert Ottó kormány­
biztos-főispán Keill Elemér ezredes, térpi 
rancsiok Hegedűs Pál tábornok képviseletében, 
Szentkirályi Tivadar iparkamarai elnök, dr 
Igyártó Sándor s kir. táb’a és dr Kesserii La­
jos a kr. törvényszék elnöke, Haendel Vilmos 
dr egyetemi tanár, az Arany János Társaság 
ein ke, kráter Erzsébet, dr óalánffy Jánosné, 
dr Rottler Bé'á r a kér. nöegyletek ebiökei, 
Serly (juszt v a Debreceni El -ö Takarékpénz- 

Ze’“r’ a g ia’ dr Mitrovics Gyula, dr 
Márffy Ede, dr Iványi Béla egvetemi tanárok 
é- még so an. A naggyülé t Benyáts Emil al 
elnök nyitotta meg, s pár szóval üdvözölte a

9 Baross-Szövétség propaganda nagygyűlése
A magyar ipar és kereskedelem megtisztítása

megjelent előkelőségeket, a kiküldött eket és a 
nal?ygyi!llésen megjelent urakat é* hölgyeket.

Rausch Aladár ügyvezető elnök meleg 
szavakkal köszönte meg az üdvözlést és szív­
ből kívánt áldást és sikert a debreceni fiók 
működésére. Utána

Farkas Elek fővárosi építőmester ismer­
tette a Baross szövetség feladatát. Rámutatott 
az ország szo.noru sorsára, a társ? dalom le 
roney Icdására, az ipar és kereskedjem meg 
métetyezésé.e.

— Csodálkoznunk kell azon, — mon­
dotta, — hogy igyáttalán maradt még fönn­
tartó erő, mely megmentheti az országot. La­
tolgatnunk keit az ujjászeivezés módját és le­
hetőleg koncén irakiunk kell a dolgozókat, a 
teremteni tudó erőket. Ö.-sze kell s-.edni ma­
gunkat, össze Sell szednünk azokat is, ak k 
eddig bizonyos téves nézőpontból szemlélték 
az eseményeket. Uj munkába, erős, nagy mun­
kába kell kezdenünk, melyhez minden használ­
ható erőt fel kell használnunk. Ennek az or­
szágnak nagy, széles látókörű emberekre ven 
szüksége, akik erkölcsi alapon á iv? migtis - 
titják a Közéletet az ipart és kereskedelmet a 
betolakodott destruktiv elemektől, mert Magyar 
országban csak kétféle ember van: becsületes 
magyar ember és becstelen csirkefogó Ereket 
ki kell innen üznünz, nem erőszakkal, de úgy, 
hogy megfosztjuk őket a könnyű, a munkane ■ 
küli megélh etés és meggazdagodás lehetőségétől I 

Azután rámutat arra, hogy agráráram 
vagyunk és a gazdatáraada>orn megértéséie, 
váilvetelt munkásságára okvetlenül szüksége 
van a Szövetségnek. A kereskedő közvetíti a 
gazda termelvényét a fogyasztó roz, s a gazdá­
nak a táncolás utján hihetetlenül felszökött 
árakhoz semmi köze nincsen. Itt kell, e tekin­
tetben megtalálnunk az érintkezést a gazdákkal.

i A gazdák álljanak az erkölcsi alapon álló, tisz- 
' tesseges polgári haszonnal dolgozó keresztyén
■ iparosok és kereskedők mögé, akik nem fog 
i nak a fogyasztók részéről ellenszenvet szálli- 
I tani a gazdatársadalom felé. A Baross Szövet-
■ ség programmja az ipar és kereskedelem meg-
■ tisztítása, a tisztviselők és munkások anyagi 

szükségleteinek és boldogulásának biztosítása. 
Programijában vau az ifjú nemzedék nevelé­
sének nagy kérdése is. Számit e munkájában 
a sajtó támogatására és a keresztyén magyar 
társadalom megértésére.

Az ország keresztümsnt a 7 egypío ni 
csapáson s most munkához kell látnia. Dol­
goznia kel! minden erejéből és erre a munkása 
sorompóba kel! állnia Debrecen város közön 
ségének is!

Azután id. Kardos László, a debreceni 
keresztyén kereskedők ősz nesztora emelkedett 
szólásra és a pestiek üdvözlése után a naeg- 
íertősött magyar kereskedelem fekélyének ki 
irtására buzdította a Szövetség tagjait. Utána 
,K x K°$salka János dr beszélt. Servezkedésre, 
tömörülésre hívja fel a keresztyén magyar tár- 

I sadalom figyelmét. A múltak minden baja 
minden —i* •----------------------------út wit, nugy nt:rn 
Vültuní szervezkedve és velünk szemben egy 
kitünően megszervezett nenzelközi maffia dol­
gozott. A Baross Szövetség praktikus megva ó 
sitása a keresztyén, nemzeti eszmének az ipar 
és kereskedelem terén. «Üdvözli a debreceni 
fiókot.
i j i Tivadar, a debreceni keres­
kedelmi és iyarkamara elnöke beszélt azután. 
Hangsúlyozta, hzgy Debrecenben igazán nagy 

va" ai :par és kereskedelem meg- 
tisztLására. A magyarról készakarva teijesztet- 

azt a hírt, h). y nem kereskedőnek va^ó 
!ELniA? á”' Pe,<?aWPül állítja oda id. Kardos 
J-ász.ót a becsületes keresztyén magvar keres­
kedő mintakép t. A zsidóság ereje a szohda i 
fáiban van, melym'.-, becstelenekre is kiterjed. 
Felhívja a szülök figyelmét a kereskedő pályára, 
mely egyéni függetlenséget, biztos ex<6tenfiát 
és tiszteletet szerez azoknak, akik arra lépnek.
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A keresztyén fársadalomnak erkölcsi kötelessége 
«nógatni a keresztyén ipart és keraskedeimef.
Mna i

Mitrovics Gyula dr «g.e emi t-nár beszélt 
éí hangsúlyozta, hogy uj szenthftiomsága van 
most a keresztyén magyar társadalomnak: az 
erkölcs, a nemzeti gondolat és a munka. Ezt 
kell magáévá tennie, e?.t a szentháromságot 
kell szem előtt tartania minden magyar em­
bernek. A kereskedelem a fogyasztókés terme­
ik összehozását célozza. Ezt leli ezutá i meg- 

valósiiania. A debreceni egyetem részéről üd­
vözli a Baross-Szövetséget. Végül Benyáts 
Emil alelnök megköszönte a r. eljelen ts ér- 
'kklődését és a n»gy gyűlést bezárta.

A nagy gvülés után a Siövelség Németh 
kndrásék kitűnő, magyaros konyhája élvezte 

Bika-szálló terraszán és délután a Török- 
' fivéreknek, a Baross-Szövetség ez illustris 
a jainak vendégei voltak. Itt kereste fel a 

B iro»s-S~övetséget Emich Gusztáv kereskede- 
emügyi miniszter, Szomjas Gusztáv kormány 
bíztes főispán társaságában és Takács GÉza, 
valamint Arvay Lajos min. titkárok kisére’éb-n. 
F ártalmasabbnál tartalmasabb szónok’atok tét i 
’ék feledhetet enne e délutánt, melynek folya­
mán Emich Gusz áv miniszter, Szomjas Gust­
av, dr Pröhle Vilmos egy. tanár, Rausch 

Aladár Baross-szövet égi elnök, dr Kossalka 
’■’.nos, Kiss Ernő, Vass Kálmán, Varga Járos, 
s Wtiszter Béla mutattak reá a Szövetség 

magasztos hivatására, azokra az okokra, ame­
lyek e Szövetség mega:akulását szükségessé 
tettek. Itt üdvözölte a Székelyországi testvé­
rink nevében az ifjú Szövetséget Székely Fe­
renc müszki főtanácsos, a Székely Társaság 
debreceni fieiijának elnöke. A’ barátságos 
uzsonna keretében igen komoly megbeszélése­
ket (oly attak az iparlörvény revíziójáról. Fel­
tétlenül szükségesnek látják, hogy ép úgy, 
mint Budapesten, itt is a Baross-Szövetség 
leíülbiráiatát hallgassák meg a kiadandó ipar­
jogoknál, hogy így a stróhmannok térhódítását 
megakadályozzák. Sajnos, a keresk. miniszter 
vonala már félhétkor elhagyta városunkat, s 
magával vitte a Baross-Szövetség központi 
kiküldöttjeit, akik igaz magyar nemze i érzés- 
t 'M átha va, oly nemes munkát vállaltak ma­
gukra . . .

Nyílt levél
Haendel Vilmoshoz

Ked. es Barátom !
Mélységes hazafiui fájdalommal telt nyílt 

leveled, melyet Bernolák Nándor barátunkhoz 
adresszáltál, de tulajdonképen az egész nem 
zethez intéztél, arra késztet, hogy én, mint 
nemzetünknek Veled egyivásu tagja, aki 25 év­
vel ezelőtt a budapesti Egyetemi Körben Veled 
karöltve dolgozott a nemzeti és keresztény meg­
újhodás előkészítésén, íeveledie nehány szónyi 
reflexióval feleljek.

Leveled olyan hatással volt rám, mint a 
hirtelen szél az aeol-hárfára; egyszerre édes és 
bus húrokat rezgetett meg bennem s talán nem 
is én magam, hanem a régen szunnyadó nem­
beli lélek hárfazengése válaszolja neked a kö­
vetkezőket.

A nemzet élete örökkévaló. A nemzet be- ‘ 
csülete pedig nem feltételes, hanem feltétlen 
tbszolttt valami, ami nem függ sem nyert, sem 
vesztett csatáktól, sem ózdi? iő vagv rossz : 
békeszerződésektől.

A nemzet becsületét nem lehet magánjogi 
m értékkel mérni, nem lehet egyéni szempontból 
felfogni. A nemzet becsülete magában a nem­
zetnek létezésében, kulturális, gazdasági és ká­
ló, lai^prejeben fekszik.

A nemzetet mi, tagjai alkotjuk, de a nem­
zet, mint erkölcsi fogalom, fölöttünk, áll. A 
magánember elvesztheti becsületet, erkölcsileg 

eghalhat már fizikai halála élőit. Egy vesztes 
h dvezér kardjába dőlhet, egy vesztés kártyás 
olyót röpíthet g'ába, de egy nemzet nem 
övethet el Öngyilkosságot soha

A n mzet becsüiete nem a halál, hanem 
* élet. Bármily kés rü az élet pohara ma, ne­
künk azt kell kiinuunk és nem a hala poharát.

Szeretettel üdvözöl régi bírálod
Komlóssy Arlur.

HÍREK
—■ Hubert főispán a gazdakörben Hubert 

O tó városi főispán szombat este 7 órakor el­
látogatod a debreceni keresztyén kisgazda és 
földmives párt körhelyiségébe, ahol Kertész Imre 
meleg szavakkal üdvözölte A főispán válaszá­
ban hangoztatta, hogy nem mint politikus, sem 
mint főispán, hanem mint egyszerű polgár jött 
el a gazdák közé és egymás iránti sieretetre, 
összetartásra bűzd tóttá a gazdákat, mint a ke- , 
resztyén magyar társadalom erős oszlopai!. A 
főispán közel egy óra hosszat időzött a gazda- í 
körben és szívélyesen elbeszélgetett a gazdákkal i

— Miniszteri-bizottság a hadirogoly ügyek 
intézésére. A kormány, mint a hivatalos lap 
mai száma közli, a hadifogoly-ügyek intézésére 
miniszteri bizottság t alakított, melynek feladata 
lesz: a hadifoglyok hazaszállítása, fogadása, 
ellátása, lesz.reieie, valamint általában erkölcsi 
és anyagi rá nog’táára voaaUozó azon sürgős 
ügyek intézése, amely _k több ható.1 ág egyidejű 
állásfoglalását és i téz> edéset teszik szükségessé.

— Választás az újonnan felszabadult te 
rőtetekben Az ólán megszádós alól részben 
felszabadult biharkeresztesi, cséffai és székely­
hídi választókerületekben a belügyminiszter un­
delete érteimében a nemzetgyűlési választású 
feat julius 4 én fogják megejteni.

— Alaptalanul meghurcolt rendörtisztvi- 
selö. Ez év február 24 én feljelentés téteted 
ifjú Afoys Mihály debreceni reidőrgyakornok 
ellen, hogy a vörös világban Rahón karhatalmi 
prrancsnok volt és e mm "«égében súlyos bűn­
tetteket köveseit el. E feljelentés következtében 
a rendőrség ifjú Afpys M’hályt április 4 en 
elbocsátotta a szolgáidból. A debreceni ügyész­
ség ehendelte a nyomozást, melynek során be­
bizonyítást nyert, hogy ifjú Moys Mihály 1919 
január 23-ától 1919 augusztus haváig állandóan 
Debrecenben tartózkodott, innen egyetlen napra 
sem távozott el, a vörös ura oss alatt kifogás 
tálán magatartást tanúsított, stb. Ez alapon a 
debreceni ügyészség B 2082—4 számú vég­
zésével ifjú Moys Mihály ellen a nyomozást 
beszüntette. Az alaptalanul meghurcolt r.mdő - 
gyakornok ezek után most állásába való vissza­
helyezését kéri, rágalmazói ellen pedig bűn­
vádi feljelentést tesz.

— Az aláírás. A őst folyó korteskedés 
sokkai nagyobb arányú, mint eddig volt. En­
nek oka az, hogy a jelöltnek legalább 500 
aja lót keli fognia, iiogy legalább — jelölt 
legyen. Eddig csak 10 aláírót keüetl keríteni a 
jelöltnek és már jelölt volt, még ha 10 sza­
vazatot sem kapott. — A jelöltek és korteseik 
tehát elsősorban aláírásokat gyüjiensk A ma 
gyarok persze elég könnyelműek és aláírnak. 
Néha többnek is, csakhogy lerázzák «nyakuk­
ról a vendéget.

— Nem váltó az! — szokták mondo­
gatni. Úgyis csak oda szavalok titkoson, ahová
akarok.

Mulatságos dolog esett a minap egyik 
hajduvárosbaN.'pgvüiés után aláírást gyűj­
töttek a kortesek a Friedrich párti jelölt ré­
szére és százával gyűltek az aláírások. — Az 
egyik kortes azonban ismeríe a törvényt és 
nehogy a magyarok bajba jussanak könnyel­
műségük miatt és esetleg az aláírásuk meg­
semmisítésével a jelölés legyen kockáztatva, az 
asztalra ugrott és így szólt :

— Kedves keresztvén felebarátaim! Fel­
kérem önöket, hogy csak azok Írják alá az 
ajánló ivet, aki mávik pádnak nem irt alá, 
mert a törvény súlyosan bünteíi azt, aki több 
helyen is aláir.

Lett erre kavarodás I Vagy 200—300 
magyar kap odott ij dien a fejéhez. Olyan cifra 
káromkodásban törtek ki a seies. tyén atyafiak, 
hogy no. Kiderült, hogy ők már — két part­
nak is alái tak I Sőt némelyik háromnak is 
nagyb Ura .

— A kere kedölmi alkalmazottaknak ked­
den délután hét órai kezdettel, ifjúsági egye­
sületük Pi.-ic u ca 9. szá n alatti k 'helyiszgé- 
», : a keresztyén nemzeti 'gyc-r.üléa pártjának 
képvisr lőjelöltjc : Bernolák Nándi -, Pröhle 
Vilmos ét Mihtay István közg zdasági, Keres­
kedelmi és politikai irányú előadást fognak 
tartani. Kérjük a karfásak minél tömegesebb 
megjelm.e ét.

— írnokok felvitele A nemzetgyűlési vá­
lasztások két napján vasárnap és hétfőn a 
«zavazatszedö küldöttségeknél teljesítendő ir- 
noki munkák elvégzésére írnokok felvétetnek. 
Miután a szavazatok összeszámítása a késő 
éjjeli órákba fog benyúlni, csak férfiak jelent­
kezzenek szerdán és csütörtökön d. e. 11—12 
óráig Csobán Endre főlevéltárnoknál. Város­
háza földszint 5

-— Felhívás A debreezum tud. «gyutcmi 
épitkeiések mii vezetősége felkéri a helybeli ipa­
rosokat, hogy a legközelebbi jövőben szüksé­
gelt asztalos lakatos, mázoló és üveges mun­
kák vállalatbaadbatása érdekében Korb Flória 
művezető építesz irodájában (Nagyerdő, Vilmos 
császár-körűt) 8 nap keretén belül (1920. jú­
nius 15-ig) idlentkezzenek.

— A baromváaár száj- es körömfájás 
miatt további intézkedésig nem fog megtartatni

— A Keresztyén Nemzeti Egyesülés Pártja 
f. hó 9-én, szerdán d. u. 6 órakor a Tisztvi­
selő-telep és Tócós kert közötti téren gyűlést 
tart. Beszédet mondanak: dr Pröhle Vilmos 
képviselőjelölt, Stadler Nándor és Boér Károly.

— Kisemberek is vehessenek cipői A 
városi kishivatalnokok folyamodtak a tanács­
hoz, hogy a Csehországból hozott cipőkből ők 
is kaphassanak, még pedig olykíp, hogy 12 
hónap alett részletekben tö.leszthesiék le a 
vételarat. A városi tanács foglalkozott a mél­
tányos kérelemmel, de még nem döntött Bi­
zonyos, hogy a kérelmet teljesíteni kell, mert 
különben nem tudják megvenni a cipőket a 
kisfizetésű emberek... Csak az a bökkenő, 
hogy c cpők aligha tartanak 12 hónapig . . .

Leszúrt műegyetemi hallgató. A múlt 
héten Kossányi László műegyetemi hallgatót 
az Aradi-u. sarkán két pesti jaszli, aki karján 
a'keresztény-jejvényt látta, hirtelen megrohanta 
és összeszurkálta. Kossányit, aki mar jobban 
van, a kórházban Horthy Miklós kormányzó 
is meglátogatta. K. ssányi nem ismerte tá­
madóit, csak annyit tud, hogy jel egzetes orrú 
zsidók voltak.

— Irrigátorok felszerelve, körte fecsken­
dők. üveg fecskendők, gummi lepedők, gummi 
különlegességek, sírvkötók, nadrágtartók, jég­
tömlők, orvosi műszerek, női és férfi keztyük 
nagy választékban Nagy András unokája üz­
letében Kistemplom mellett.

— Pálóczi Horváth Barnabás festőművész 
iskoláját Nagyerdő 3. sz. villájába helyezte. 
Rendeléseket s tanítványokat még elfogad. Be­
iratás ik és rendelések naponta eszközöltetnek.

— A nagyerdei játiktanfolyum jul. 2-án 
kezdődik. Növendékek félvétele korlátolt szám 
ban junius 15-ig. Jelentkezést Kolos Lajosnál 
naponta d. u. 3-6-ig, Rákóczi-u. 23.

— Ujl Hatóságilag engedélyezett nyak- 
kendőjavitó műhely csak Pété fii-u. 53.

SeöBMlír Ferwc liiiuiti niiirgi iir-n» M. u

Választási mozgalmak
Üzen a kér női tábor, hogy kedden dél­

után pont 6 órakor kezdődik az utolsó női nagy 
gyűlés a Bika szálló dísztermében

A francia sajtó köszöneté
Páris, junius 7. (Nem. St. kl. jel.) Szikra­

távirat jelenti, hogy a francia sajtóban lassan­
ként barátságosabb hangulat kezd megnyilvá­
nulni Mag arország irányában. A „Penuhlinne* 
azt írja, hogv a magyar’ békeszerződés nem­
csak célszerűtlen, hanem igazságtalan is, ha 
összehasonlítjuk a német bekével. Köszönetét 
kell tehát mondanunk a magyaroknak bölcses­
ségükért. Franciaország nem gyűlölte és nem 
fogja sohasem gyűlölni a magyarokat. Ma- 
gyarorsz'gnsk ragy jövő e van kilátása, ha 
. kos és meggondolt m-rad.

A Temps cikke Magyarországról
Páris, junius 7. (Nemzeti St. telefon jel.) 

A „LeT. r> “ mai szamáenn Magyarországgal 
foglalkozik é. m.gállapitja, hogy a világ ösz- 
szes hadvi elő álla nai között Magyarország 
bánt le^emberségesebbeo a hadifo, lyokkal és 
internáltakkal, Magyarország m -.Rt oem kiván 

, mást, minthogy tegyék jóvá a tévedéseket és 
segítsenek talpraállítani. Tagadhatatlan, hogy 
a dunai államok központjáé.a' Budapest lehet.
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Színház
Kovatvezető: ZIVUSKA JENŐ d>

• Vasárnap este Csíki Gergely színmüvét, 
a Cifra nyomorúságot játszották a Vígszínházban. 
Ez a darab Csiktnek talán legmaradandóbb 
alkotása. A ntgyven év előtti magyar hivatal 
nők életének és életfelfogásának hü képét kap­
juk itt, melyre a nézőközönség idősebb 'agjai 
ismernek reá. És nem tagadhatni, bizonyos el- 
éiékenyüléssel ismernek és err fékeznek reá. 
Mert hát amit itt látunk, »z va'óban a mi ked 
ve«, derék apáink megszólalásig hü rajza, akik 
az 6 hivatalnoki szegénységüket uras és előkelő 
tartással leplezték, azaz cifrán nyomorogtak 
A mai nemzedék a Mammon és az Osztály­
harc kettős istfőségének korában meg sem 
érti már nagyapáinak ezt a kü'önös gondol­
kodásmódját, ezt a mindenesetre ideális lelkű 
letét. Ami a mai magyar közönséget továbbá 
meglepi, az ennek a színműnek egészséges, 
tiszta erkölcsnlevegője, amitől a lipótvárosi 
muzsa atmoszférájában ugyancsak elszoktunk. 
Az előadás kifogástalan, élénk, lendületes vol’ 
László Gyula, Thuróczi. Simkó Gizi tenetsé 
güknek egjavát adták.

* Dr Kabay Kálmán junius 12-én szom 
taton a .Csokonai* színházban este 8 órai 
kezdet el tartja hangversenyét. Dr Kabsyt szín 
fonikus alkotásai s a magyar zene iicdalom- 
tan egyedül álló zenei.odaírni könyvei emelték 
a legnagyobb zeneművészeink közé, legutóbb 
tartott h. ngversenyén pedig a nagyszerű ir.- 
terpretátornak, a kiváló előadó művésznek adó­
zott a közösség nagy ehsmt r.sstL F. hó 12-iki 
hangversenynek műsorára a modern zeneiro­
dalmának legkiválóbb alkotásait tűzte ; emellett 
a magyar répits rr uzsiteát is meg»zóllallatja 
hegedűjén Közreműködik: Bihary Gizella a 
közönség kedvenc cimbalommüv észnője, aki 
Adagárak a cimbah m nagymesterének „Vihar* 
című korr pozícióját is játeza müsorszámat közölt 
Pröhle Sándor prob, got mond és konferál. A 
jövedelem részben a szibériai hadifoglyok haza 
szállítására szolgál. Jegyek Csáthv cégnél vált­
hatók.

A POI- IX> 1 ISAM %

Kedd, Szerda 

üz utolsó filvonás
Üráai» 4 siJB‘4zvüigt>ól 4 lek

Kalman Illis unorisu 3 as 
eaekel • Canoe» és Bajarto 

Operákból.
Előadások 7 és 9-kor.

Kedd

Csárdás királyné
operett filmen.
A főszerepben
IDA RUSSKA.

Előadások 7 és 9-kor.

Tűzifát
minden mennyiségben házhoz szállítok 
ölenként és aprítva métermázsánként 

i1olyänszhyOrEszttüzifakErEshßdo 
Mihlós-u. végén, Szotalóí-utl. és F;acz-u- SB.

Ugyanott faszén is kapható.■ ■■■■■■■■■ E fl ■■ R K El ■■■■■ ■ 

•Karlsbad! só!■ ..
g üvegekben, kristályos vs tő-
■ rótt minőségben megérkezett ■
jg KAPHATÓ ;

■ KüsIsbIí fiézánál, Hossuth-utca. í
■ fit
■ ■■■■«MSiSUQaBiHiraaHRHKlKS

Flsirirt íl “Á "T Rákóczi-utczan 5 »-»C1VÍW liai szobás kisebb csa­
ládi ház eladó Dezső László irodája Ma 

róthy György-ulfc’za 19.

Társat keresek 
biztos megélhetést iő jövedelmet nyújtó élet­

képes vállalathoz. Cím a kiadóban.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Pezsgos 

Üvegeket vesz a ,.Töröl 
pezsgőgyár

Oeüreczenl
Gazdák Bankja részvény­
társaság, Koiuth-u. 17. 
Kölcsönöket folyósít há 
zakra, földekre és érték­
papírokra. Betéteket elfo­
gad, a betétek után ka­
matot ad Értékpapírokat 
vásárol és elad. Elfogad 
értékeket megőrzés céljá­
ból és bérbe ad (safe de­
posit) páncél rekeszeket. 
Takarékpénztár és bank­
ügyletek minden ágazatá­
val foglalkozik. Beleknek 
minden pénzügyi műve­
letnél rendelkezésére áll.

Elveszett
a Bika szállótól a Szé­
chényi-ut közepéig onnan 
vissza a cirkuszig egy 
vastag arany lánc kai kötő 
közepén egy gyémántokkal 
körülvett sötétkék zaffir 
kővV Becsületes megta­
láló kéretik, adja le a kő 
vetkező címre: Világhi 
százados. Bika szálloda 

II. 204. szoba

Béiyegiogyar é* véső- 
intézet

PAULÓ !.
I Batthyányi-u. 22.

Zongora
H'karbiin levő eladó. Cím 

á kiadóban.

Koros Sándor 
lírtl-ssaöB űzleléi?ü Pík-lM. 
Buját Ré>x'tés?l elegii»- férfi

• '•Jnyók kaphat« k

Romlott
tengerit a gabonagyk.te, 
országos kormánybízt* :<• 
ságának engedélyével ve z 
a Haltenyésztő részvé: . 
társaság Egyháztér 0 \

Üveg-
Porcellán-, Zománcz 

kőedények, készletet 
dísztárgyak, képkerete 

Koncnál, Egyháztér

Előkelő
vidéki keresztyén mih . 
hoz jó fözőnő kereste:, 
aki a házvezetőnői teen­
dőket is ellátná. Csakis 
nagyon komoly, szerény 
hosszabb működési bi­
zonyítványokkal rend 
liező középkorú nők pá­
lyázza a’;. Külön szoba 
és kellő segédszemélyzet 
all segítségére. Levelek 
a !.ip kiadóhivatalához 98 

számra kérünk.

Cimbalmot
néző urihölgy, ki fiává' 
Hadházi-ut 12. sz. alatt 
volt, szíveskedjék újból 

elfáradó .

Bgy
4 méteres létra és virág­
cserepeket tartó favályuk 

eladók. Jókai-utca 52

F0R6ÁCS I.
: MÜ0R9S. Bílwsileíi.

; Katonai egyenruhák Sí ‘’X'*,«
ronliiások » teifolcsöb- pICK/yi TV O~TCO 

’ ban csinosan készülnek ■ «□lAvl» s ■ • C. I
* úri szab«? Ualetébei. Kossuth-utca a >m. ez. Katonai cikkek rakiára

Színházi és mozgószinházi irodák jelentése.
* Farsargtündere bemutatója ma tesz a 

Vígfzinházbsn. Az idei legtiketülfebb operett­
újdonságok közé tartozik a Fn-angündérc. A 
szöveget Vilner Alfréd és Ostreiher Rudolf 
írták, fordította Gabcr Andor. Zenijét irta Kál 
mán Imre. Az operett-újdonságot Tihanyi O-z 
kár rendezte és Máily Karoly karnagy taniíotta 
be. Kedden, szerdán, csütörtökön és vasárnap 
kerül szinte.

* Tisza Carola szerződtetése. Honthy 
Hanna helyére frmay igazgató Tisza Carolát 
szerződtem, aki a nagyváradi színháznak, ké 
sőbb a Király színháznak és legutóbb a Ktis- 
tálypalofának veit ü: népéit primadonnája. Az 
uj primadonna, aki Honthv Hanna helyét van 
hivatva betölteni, junius 15-én mutatkozik be 
a Cigány prímás operett Sári szerepében.

* Kaim n Illés tenerista az Apollóban az 
„Utolsó kivonás* című négy felvonásos drá­
mában Carnen és Bajazzo operákból 3 dalt 
«nekel.

* A Csárdás király no operetté filmen ma 
utoljába az Urániában.

Felhívás!
A Debreczeni Keresztyen Kisgazda es 

böldmivespart felhívja az érdeklődő választó 
noloárokai es nnlo-/»rníiC^i .........
« »_■» < z-N — — - • "'•'.S’ mc*. < IX Iliiig

bi-án. délután b órakor a Vargakertben K. Tóth 
Kálmán-utcán Liyu.ai-fele vendéglőben nepgyü- 
lést tart, melyen a párt programmja es céljai­
ról a párt egyes vezetői bővebb ismertetéseket 
lesznek

Értesítem a tiszteit C E if jC T ST O E 
megbízóimat, hogy • & r\ C I “KE 
és mindenféle színre festek. Tisztítok férfi és női 
ruhákat legkényesebb igényeknek megfelelően 8 
nap alatt, gyász vagy sürgős esetekben soron kí­
vül 48 óra alatt kifogástalanul készítem. Becses 

pártfogást kér
Hungária gözmosó és kelmefestő vegy­

tisztító vállalat
Oebreczen, Péterfia-u. 4. Telefon 399.

• ä *aa*a*aaaaaaaa «?»•

JPüla FFlieZítt I HiMnlWsbitincsö-J l...., H .! ,Tí0Zaiii- CF-J
|tányosan elvállaljuk ju í menflapoh kphatDk.J 

{Singer és Társa gs&W

• w w <p w w w w w w »

b

Hisüii'íöh a hosszupályi köves ut 
menten 12 kát hold fe­
kete aljhomok tanya- 
nélkül eladó DEZSŐ' I..

IRODÁJA Maróthy-u. 19.

VI IfllüíE va83Sí*k< főzök, hajszárítók.| 
■ iiiuiiiuu resók, orvosi műszerek és | 
villamos motorok javitasaval foglalkozik í 

Széchényi utca 19 szám alatt lakó | 
FERENCZY JENÖ oki. gépészmérnök.!

Tanyásbirtok
4í hold búzatermő fekete homok 2 szobás 
lakás 16 jószágra istálló, z hold sz.lö, szánté- 
es kaszáló, utóbbi is jó termőföld, városhoz 
16 kim nyíre köves utón eladó Dezső L 
irodája Maróthy György-utca 19. szám. —

BUDAPESTI

jBeketow Circus 
előadásait 2 n ppa! meg- 
hosszabbította ju ius 5, 
= 6, 7 ős 8-an

| Teljesen uj műsor
; : 2 részb n 16 szamm*! :
| VASA6NAPJUN. 6

|&~áí ELŐADÁS ÁriL

I
DELUTÁhS : 4 ás e?te 8 órakor.

Rsdíeii wins s-in utolsó wsiüiolis.
A pórt elnöksége

Értesítés!
A Debreczení Keresztyén és Kisgazda- es 

t öldmivespárt értesíti a párthoz tartozó vá­
lasztópolgárokat és polgárnőket, hogy a válasz­
tás körül felmerülő minden olvan ügyben, mi 
a választók előtt kétesnek látszik, vagy melyen 
eligazodni nem tud. a legnagyobb készséggel 
ad mindenféle felvilágosítást a párt titkári' hi­
vatala Piac-u. 7-ik sz. a. helyiségében

A párt elnöksége.
a .M/’pr-r N«n«at Köny< 4*»

E*adó ház
József kir he ctg-utcán egyszerűbb nagylelkű é: 
reg jő erős építésű híz eladó Dezső László Ma 

róthy-utea 19 szám.

Hiss tanú
I

női Faahó Píac-u. 
56 xzám. I?,lésen 
munkát jutónvos 
áron késr.lt.

n W! ^^"‘^hoz 25 piigöz- 
öuOÍÍinUullI gep telíesen üzemképes 

wMiBBiawMua azonnali á vételre eladó. 
Dezső László irodája Maróthy-utcza 19. sz. alatt.

Ma szép akar lenni? ^‘hr,“Xm„r “ 
uíf”.F,^Öf prín't‘. P'P’i-e «zapp.nok. M ndenffle plparvulkkok.kötszerek, irrlgétor felszerelések, gummi áruk, GAZDA ÄQI CZIKKEK, kreoiin 

Mb, legofosóbban szerezhetők te a

Korzó Drogueriában Piac-utcza 42.
r m •• / a .-<r ‘
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